

1957年10月1日创刊

深读东莞

2023年7月
(癸卯年五月十九)

6 星期四 | A13

7月5日上午,东莞市2023年义务教育民办学校电脑派位在东莞市中小学教师发展中心举行,今年共有420个派位单位参加义务教育民办学校电脑派位,共提供派位学位10.42万个。记者注意到,热门学校报录比持续走高,有学校一志愿报录比达到72.68:1,即70多个人竞争一个学位;而有部分民办学校一志愿未报满,按照相关政策予以全部录取。

羊城晚报记者 余晓玲

A

9.54万名学生参与民校电脑派位

据介绍,在录取完毕“直升小学”和“长幼同校入学”学生后,今年东莞共有420个派位单位参加义务教育民办学校电脑派位,共提供派位学位10.42万个。今年全市共有954万多名学生(含户籍学生)填报了民办学校电脑派位志愿(不含“直升小学”和“长幼同校入学”)。为解决多孩家庭接送困难问题,今年东莞实行了民办学校长幼同校入学政策,部分民办学校的电脑派位计划数较往年有所减少。

今年,东莞市继续采用电脑派位录取程序随机产生“派位号”以及现场摇出“开始码”相结合的方式,根据每所参与电脑派位的民办学校小学一年级和初中一年级的电脑派位计划数,按志愿顺序录取。当日上午9时30分,2023年义务教育阶段民办学校电脑派位招生录取正式开始,分为启封设备和数据、产生“派位号”,摇出“开始码”,按志愿录取四个步骤,分别进行小学批次和初中批次录取。

随着家长代表用摇珠机摇出备选随机“派位号”和正式“派位号”后,家长可实时登录招生平台“派位查询”页面查看相应的派位号。其中,小学一年级派位号为字母X开头,初中一年级派位号为字母C开头。经过摇号,小学一年级电脑派位开始码是“37564”,由于摇出的开始码小于待派位人数,故“37564”作为正式开始码。根据派位流程,由正式“开始码”开始,按“派位号”从小到大顺时针的方向,根据民办学校的派位计划数,按照志愿顺序依次检索和录取,额满为止。随后进入初中批次录取,步骤与小学录取一致。

记者注意到,电脑派位检索录取结束后,家长就可登录招生平台,点击“派位查询”页面,在线查看派位结果,不少在现场见证结果出炉的家长代表也第一时间查到了结果。“我家孩子抽中了,太开心了!”一名抽中心仪学校的家长代表惊喜地表示。

B

热门民校报录比持续走高

记者注意到,热门学校报录比持续走高,其中东莞市东华小学(生态校园区)小学一年级一志愿报录比达到72.68:1,东莞市东华小学(东城校区)小学一年级一志愿报录比达到38.98:1,东莞市宏远外国语学校(小学部)小学一年级一志愿报录比7.98:1,东莞市翰林实验学校(初中部)初中一年级一志愿报录比5.27:1,竞争都较为激烈。

而有部分民办学校一志愿均未报满,如东莞市博立雅外国语学校(小学部)小学一年级

暑运大幕已开启

东莞东火车站预计发送、到达旅客均超百万人次



文/图 羊城晚报记者 余宝珠 通讯员 黄文燕



2023第四届创食展8月4日在东莞举办

羊城晚报讯 记者李洪宝、通讯员莞宣报道:7月5日上午,2023第四届中国创新食品大会暨粤港澳大湾区食品博览会新闻发布会将在东莞市厚街镇举行。记者从发布会上获悉,2023第四届中国创新食品大会暨粤港澳大湾区食品博览会(以下简称“创食展”)将于2023年8月4日-6日在东莞厚街的广东现代国际展览中心举行。

东莞市工业和信息化局总工程师朱峰介绍了本届中国创新食品大会的组织筹备情况。朱峰表示,2023中国创新食品大会以“食品产业高质量发展”为主题,围绕品牌打造、渠道突破、东莞食品产业发展与机遇,设置三大分论坛,围绕整体市场情况及未来发展趋势,探讨食品前沿产业发展、产品研发、技术创新与解决方案,通过思想火花的碰撞,加深产业新理念新信息的传播。本届大会也将首次与北京新经销合作,结合企业市场拓展的实际需求,聚焦渠道打造,安排10场交流活动。

据了解,2023第四届创食展将呈现“一大三多”的特点,即展览面积为历届最大、参展品

牌为历届最多、专业采购为历届最多、现场活动为历届最多。

据介绍,本届创食展在规模、规格、高度和专业性等方面将进行创新升级,创历届之最。其中展览展示面积约40000平方米,500余家品牌企业将携产品参展,参展企业既有国内外行业巨头,如中粮、嘉士利、益海嘉里、月初五,又有东莞本地龙头企业、知名食品企业,如徐福记、永益、鑫源等,还有内地其他省份的地方政府组织当地企业组团参展,预计各类采购商和专业观众总数超过8万人。

东莞今年内将建成150个“无废细胞”

羊城晚报讯 记者王默报道:近日,东莞市“无废城市”建设工作专班印发《东莞市2023年“无废细胞”创建实施方案》(以下简称《方案》),发布首批共三类“无废细胞”创建评价指南,全面启动“无废细胞”创建工作,今年内将建成150个“无废细胞”。

什么是“无废细胞”?东莞市生态环境局给出定义:“无废细胞”是指在固体废物源头减量、资源化利用和无害化处置等方面表现突出的社会生产生活各类型单元,是践行“无废城市”建设理念,促进形成资源节约、环境友好生产方式和简约适度、绿色低碳生活方式的重要载体。

如果把城市看作人体,社区、学校、各机关企事业单位、景区、酒店、工厂甚至每一个个体都可以看成是细胞。“无废城市”建设就是从小处着手,首先建设一个个“无废细胞”,进而建设“无废城市”,最终形成“无废社会”。

根据《方案》,东莞将着力推动机关单位、A级景区、酒店创建“无废细胞”。其中,创建“无废机关”,以各党政机关、事业单位作为创建对象。“无废机关”是指打造绿色餐饮,食堂不主动提供一次性餐具,倡导“光盘行动”;推行绿色出行;率先全面实施生活垃圾分类等。2023年12月底前,初步建成60个“无废机

关”试点。创建“无废酒店”,以东莞市内酒店(含星级饭店)等作为创建对象。“无废酒店”是指提供绿色餐饮,制定绿色服务规范,倡导光盘行动和绿色消费,提供安全、绿色的食品;做好生活垃圾分类回收,完善台账登记制度;降低及控制各客房间消耗、餐饮物品消耗及其他各类消耗品等。2023年11月底前,初步建成80个“无废酒店”试点。

创建“无废景区”,以东莞市内各自然景区、文化类场馆等作为创建对象;其中今年以A级景区作为创建对象。“无废景区”是指景区内建立分类投放、分类收集、分类运输、分类处理的垃圾处理系统;实行旅游商品简易包装原则,减少一次性的纸制品或塑料制品的使用;实行信息化智慧化管理,采用线上票务系统等。2023年11月底前,初步建成10个“无废景区”试点。

《方案》提出首批“无废细胞”的建设,由东莞市“无废城市”建设工作专班、东莞市发展改革局、东莞市机关事务管理局等牵头对“无废机关”进行评估;东莞市商务局、东莞市文化广电旅游体育局对“无废酒店”进行评估;东莞市文化广电旅游体育局对“无废景区”进行评估。

《方案》称,2023年12月底前,全市初步建成150个“无废细胞”,后期渐次推广,逐步实现全面覆盖。

东莞市青少年艺术成长行动启动

今年将扶持举办13场活动,打造少年版“圆梦行动”

羊城晚报讯 记者王雷报道:近日,2023年东莞市青少年艺术成长行动启动仪式在东莞市文化馆举行,首场演出“花儿绽放 非凡响”——艺吐哒小荷花艺术团舞蹈专场精彩上演。

作为一座名副其实的青春之城,东莞常住人口平均年龄只有34岁,青少年群体庞大。近年来,东莞市文化馆以文化人、以艺育人,策划打造了东莞青年艺术家圆梦行动、东莞青少年艺术季等系列文化品牌,带动影响更多年轻人爱上艺术、投身艺术,挖掘扶持了一批有潜力与实力的青年艺术人才。今年,为进一步加强青少年人才梯队建设,东莞市文化馆特别策划推出2023年东莞市青少年艺术成长行动,针对18周岁(含)以下在莞学习生活的青少年打造少年版“圆梦行动”,通过搭建艺术教育与实践平台,为青少年提供艺术探索、创造和欣赏的机会,让青少年在开展实践、提升素质、传承文化、增进交流的同时,享受丰富多彩的公共文化生活。

了解到,今年3月,东莞市文化馆发布“招募令”,诚邀有才艺、有梦想的青少年参与成长行动,共收到66份报名资料,

其中展演类46人(组)、展览类20人(组)。经资料审核、查阅、甄选,最终评选出展演类20人(组)、展览类19人(组)青少年正式入围。

对这些入选的青少年,东莞市文化馆将提供资金补贴、场地、宣传推广等方面的支持。今年将扶持举办13场活动,其中展演类10场、展览类3场,艺术形式多样。

古典舞《万疆》、舞蹈《送你一朵小红花》、基本功组合《新健康歌》……启动仪式后,2023年东莞市青少年艺术成长行动首演“花儿绽放 非凡响”——艺吐哒小荷花艺术团舞蹈专场拉开帷幕,12个精彩的舞蹈节目展示出当代青少年朝气蓬勃的青春气息,让现场观众大饱眼福。

据介绍,今年暑假,2023年东莞市青少年艺术成长行动还将带来舞蹈、声乐、民俗、钢琴、器乐、打击乐、语言综合场展演以及儿童画、素描、速写、书法类展览;同时,“Love Art”——2023东莞青少年艺术季也启动在即,将用艺术点亮广大青少年的暑期生活。市民可通过“文化莞家”微信公众号,获取相关活动信息。



艺吐哒小荷花艺术团舞蹈专场 东莞市文化馆供图

进入7月,2023年暑运正式开启,东莞各火车站也即将迎来出行高峰。记者7月5日从东莞东站获悉,今年暑运东莞东站预计发送旅客105万人次,同比增长47%;预计到达旅客101万人次,同比增长55%。

据东莞东站相关工作人员介绍,东莞东火车站今年暑运的客流成分主要以学生流、旅游流、探亲流为主,以务工流为辅;学生流及旅游流主要集中在北京、上海、广州等大城市及风景区间流动,中小学生探亲流前期从内地中小城市往广州、东莞、深圳等大城市流动,后期则从大城市返乡。暑期出行时间方面,旅客出行较为均衡,受学生客流影响,客流高峰集中于7月中上旬与8月中下旬。

据介绍,为满足旅客的出行需求,东莞东站采取恢复图定编组、加挂车辆、增开热门方向临客等措施加大运能,暑运期间东莞东站共开行4对临客,广州东—梅州1对、东莞东—益阳1对、东莞东—岳阳1对、广州东—九江1对。

面对暑运大客流,东莞东火车从设备设施管理、乘降组织安全、温馨旅行环境等多方面做好全面准备,进一步提升旅客出行体验。